

为老弱病残居民做核酸检测

提前上门服务 贴心又暖心

本报讯(记者 侯慧琴)“大爷,您张开嘴就行……”4月13日,尖草坪区开展全员核酸检测。为方便行动不便的老弱病残,前一天晚,市干休一所的防控志愿者就一一上门,为30多户高龄老人和残疾人检测完毕,贴心服务让人温暖。

4月12日,接到槐园社区开展全员核酸的通知,市干休一所的工作人员白月明和杜志刚立即想到,该所老人多,有一些老人或者卧床,或者无法出门,他们怎么办?两人立刻迅速摸排,共列出30多户

需要上门服务的名单。考虑到第二天医务人员肯定人手紧张,他们与社区工作人员商议后,决定提前一晚,为行动不便的老弱病残上门检测。

晚上9时许,医务人员和检测物资一抵达,上门服务开始。“打扰了,明天咱们全员核酸检测,今天提前给咱家老人检测……”每敲开一户居民的家门,他们先道歉,再开始检测。

到了96岁的齐爷爷家,老人患有小脑萎缩,在医务人员为其做核酸检测时,他就

是不开口,还挥手打医务人员。原本几分钟就能完成的工作拖了十几分钟,后面还有很多居民在等待,没办法,白月明使劲逗乐老人,趁他张嘴的瞬间,医务人员赶紧将棉签伸入他嘴巴,顺利完成采样工作。

在另一位九旬老人家中,老人的老伴和儿子都有残疾,老爷子记性不好,找不到身份证、户口本,又记不住身份证件号,急得团团转。白月明和杜志刚耐心安慰和引导回忆,最后,老人终于找到了证件,完成了检测。

上楼、下楼……一晚上时间,大家先后爬了6栋楼,为30多户居民完成核酸检测。

“书记、我以及其他同志分别居住在小店区、迎泽区等城区,因为疫情防控原因,只能就地担任志愿者,无法参与所里的现场检测工作。白月明和杜志刚两位同事承担了所有工作,考虑还很周到,积极为老弱病残上门服务,发扬了干休一所扶弱助残的一贯作风。”市干休一所所长耿开文连连点赞。

暖心!2个小时

邮政人员接力将特效药送给市民



“叔叔阿姨你们辛苦了,加油!”4月11日上午,宁化府社区全员核酸检测结束后,7岁的赵跃舒小朋友,为“大白”们贴上“小红心”,表达自己的敬意。

郭晓华
申智红 摄

网格员“陈姐”:奉献是快乐的

“陈姐”名叫陈秀峰,今年44岁,是小店区营盘街道并西二社区的全科网格员。清明节期间,穿着红马甲、骑着电动车例行巡查的陈姐,突然接到疫情防控紧急通知。她立马掉转车头,冲向防疫一线……

看我“七十二变”

战“疫”升级,网格员们都学会了七十二变。在核酸采集现场,他们是采样助理员、信息采集员、秩序引导员,负责安排医务人员、招募志愿者、物资补充、维持秩序等,接听居民电话,解答一个个问题,人人都忙得不亦乐乎。

年纪较长的“陈姐”成了网格员主心骨。除了面对居民的埋怨、催促进行耐心解释,针对微信群里永不停歇的问询进行回复,她还当起了网格员的“心理辅导师”,适

时引导和开解。大家都说,“陈姐”身上散发着无穷无尽的正能量,总能让人在不知所措时找到正确的方向。

我不是“工作狂”

“陈姐”像上紧了发条,一工作就不知疲倦。每天叫醒她的“闹钟”一定 是工作电话。来不及梳妆、吃饭,睁眼后挽一下头发就往“疫”线冲,连续多日都是如此。除了分配防疫物资,网格员们还要认真核对每户是否都已检测核酸,有无需要上门服务、采买生活物资的情况。

细心的“陈姐”认真落实各项工作,感谢的声音络绎不绝,手机里那些来不及读的信息大多是感谢的话语。凌晨2点、3点、4点……4月3日以来,“陈姐”的下班时间都“准点”在凌晨以后。

孩子啊对不起

“陈姐”有两个孩子,老大悦悦今年将中考,老二正上幼儿园,丈夫在吕梁市老家隔离。因为忙于工作,“陈姐”有些分身乏术。为了稳定“后方”,热心的邻居把小悦悦带到自己家里照料。小悦悦每天都给妈妈打电话问:“妈妈,你还在忙啊,一定要注意身体!”每当听到女儿稚嫩而又懂事的话语,“陈姐”总会不自觉地掉泪:“再过几天,咱身边的疫情就稳定了,那时妈妈一定好好带你出去玩!”

“陈姐”说:“当了多年家庭妇女,让我快忘记了自己的价值,网格员工作让我真正感受到了存在的价值和奋斗的方向。”连日来,如“陈姐”一样的红马甲们就像一面面旗帜,用实际行动书写着战“疫”故事。“陈姐”说,疫情稳定了,她要向党组织递交入党申请书,因为明白了,奉献是最快乐的事。

记者 王丹 通讯员 朱婧

只要社区需要,她全无推托

“请大家按要求间隔两米距离排队……”“请大家拿出手机扫场所码进场……”4月13日,杏花岭区开始第一次全员核酸检测,早晨6时30分,坝北社区居民陆续接到通知前往检测点排队,曹拉弟一声声亲切的提示、一次次悉心的指引,让前来检测的居民们内心一阵温暖,更让大家感到十分意外,这个志愿者竟然是位年逾古稀的老人。

曹拉弟,今年72岁,是坝北社区的普通居民。老人虽年事已高,但脸色红润,腰板直挺,走路带风。平时本就是个热心肠,爱帮助邻里,这次听说社区招募志愿者,她立刻报了名。“我们社区是个老旧小区,老人多、租户多,虽然我年纪大了,但身子骨还行,为大家做点力所能及的事,没问题!”

时间紧、任务重,为了保障当天的

核酸检测工作,曹拉弟跟其他志愿者在前一天晚上便忙开了,摆放桌椅、消杀场地、拉起警戒线、布置两米线……准备过程中,曹奶奶完全不输年轻人,但心中有事的这一夜,曹拉弟失眠了。

检测当日一早,曹拉弟便出门了。维持秩序,讲解流程,登记信息……遇到老人不会用手机扫码登记的,她就手把手教他们,不厌其烦地一遍遍解释。“老李呀,你听大姐的,这个时候你就别去溜达锻炼了,采样后赶紧回家。”对于社区里的有些老人来说,曹拉弟更是年长者,她对大家语重心长地劝说,更有说服力。

曹拉弟做志愿者,这不是第一次。早在2020年初,她就参加过北大中社区的防疫工作。协助社区开展宣传工作,登记小区进出人员,向居民发放口罩、消毒水……当时正值春节期间

间,曹拉弟放下家人参与抗疫,小区随处可见她忙碌的身影,只要社区需要,她全无推辞。“疫情当前,无人可置身事外,为了大家也是为了我们的小家,我想为周围需要帮助的邻居尽一份力量,和其他志愿者携手并肩打赢疫情防控战。”曹拉弟是这么说的,也是这么做的。

“采样前不要忙着摘下口罩,采样结束后要及时戴好口罩……”当日下午12时,采样点前,一边是工作人员温馨引导、维护秩序,细致而周到;一边是等待采样的居民们,自觉规范佩戴口罩,始终保持2米安全距离,队伍安静而有序。坝北社区的第一次全员核酸检测已接近尾声,劳累了一上午的曹拉弟终于可以休息了,但疫情不退奋战不止,这位七旬老人的志愿工作还将继续。

记者 阎轶洁

头发长了影响开车

五星级公交驾驶员变身理发师

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 孙思雨)“头发长了,很不舒服,还有点影响开车,但却不知道能去哪里理发。”4月12日,得知疫情防控应急保障车队同事的烦恼后,五星级驾驶员石洪涛拿出了自己的绝活,为大家义务理发,消除了驾车安全隐患。

4月3日,石洪涛请缨加入疫情防控应急保障车队,主要任务是接送医护人员。10天来,他和同事全天候24小时待命,无法回家。“头发长了,有点影响开车。”这两天,不少驾驶员都在谈论这个话题。可应急保障休息点周边的理发店都关门了,大家正为此发愁。得知同事们的烦恼后,石洪涛找来理发工具,拿出自己的绝活,利用晚上休息时间开始义务理发。

“手艺真不错!”几名驾驶员理发完后,纷纷夸奖石洪涛水平高。据介绍,石洪涛非常热心,日常工作中看到很多同事没时间理发,就买来工具自学,并利用站休时间帮忙理发,经过学习和实践,水平提高很快。“没想到,自学的理发手艺这次又派上了用场。”石洪涛说。